

# 我市加大家禽家畜养殖业重大动物疫病防控力度,市畜牧局表示—— 未发现家畜携带H7N9禽流感病毒

□记者 谢磊

当下,H7N9禽流感无疑是人们茶余饭后最重要的话题,大家不免对其心生恐惧。别担心,记者昨日从市畜牧局获悉,入春以来,我市加大了对市内家禽家畜养殖业重大动物疫病的防控力度,对全市5503个养殖场进行了全面消毒。如果遇到死亡的家畜家禽等,市民最好不要接触,应尽快拨打110,由相关单位进行无害化处理。

## 所有家禽家畜接受强制免疫

市畜牧局相关负责人介绍,从目前掌握的信息来看,H7N9禽流感是在动物之间传播的传染病,并非在人与人之间传播,而且我国的H7N9禽流感病例

出现在长三角地区,并未大面积蔓延。但这依然引起了我市相关部门的高度重视,市畜牧部门进行了先期预防,并采取多项措施予以防控和应对。

近段时间,市畜牧部门集中对全市的家禽家畜养殖户进行了全面排查,加大了重大动物疫病防控力度,集中开展了春季强制免疫,即对所有家禽家畜进行四大类传染性疾病疫苗注射。

禽舍畜舍等养殖场所很可能成为滋生各种疫病的温床。对此,相关部门对全市5503个养殖场所进行了全面消毒,做到不留死角。

市畜牧局还和市卫生、林业等部门一道强化了联防联控机制,密切关注和监控H7N9禽流感的变化和发展。“现在来看,还未发现我市的家禽

家畜携带H7N9禽流感病毒,请市民放心。”该负责人说。

## 遇到死禽死畜,请您拨打110

这两天,有市民拨打本报热线询问,如果遇到死亡的家禽家畜或其他动物,该如何处理?对此,市畜牧局相关负责人建议,市民最好避免与家禽家畜直接接触,如果发现已经死亡的动物,不要自行处理,而要拨打110,由相关单位进行无害化处理。同时,家里养鸟或家禽的市民应定期对鸟笼或禽舍进行消毒。

该负责人提醒大家,烹制肉禽制品时,最好做到生熟分离,高温加热,事后对案板、刀具进行清洗。此外,在日常生活中,大家要勤洗手,勤换衣,注意开窗通风,加强体育锻炼。

## 相关链接

国家卫生计生委:  
**人感染H7N9  
禽流感确诊38例  
死亡10人**

□新华社北京4月11日电

国家卫生和计划生育委员会11日公布,截至11日17时,全国共报告人感染H7N9禽流感确诊病例38例,其中死亡10人。

据国家卫生计生委通报,10日17时至11日17时,全国报告新增人感染H7N9禽流感确诊病例5例。其中,上海3例,江苏2例。上海1例经全力抢救无效死亡。

截至目前,报告病例分布于上海(18例,死亡6例)、江苏(12例,死亡1例)、安徽(2例,死亡1例)、浙江(6例,死亡2例)4省市的23个地市级区域。报告确诊病例间未发现流行病学联系。病例的密切接触者均已采取医学观察措施,未发现异常。目前,病例处于散发状态,尚未发现人传人。

# H7N9检测试剂已送到我市 6小时至8小时,就能筛查出H7N9禽流感病毒

□记者 李砾瑾 通讯员 梁秀梅/文 见习记者 张斌/图

本报讯 昨日,在市疾控中心卫生检测检验中心病原微生物实验室内,工作人员拿出一小管试剂,这就是10日送到我市的H7N9核酸荧光PCR检测混合液。目前,我省18个市的流感网络实验室都领到了国家下发的试剂盒,试剂盒里的试剂能在6小时至8小时筛查出H7N9禽流感病毒。

市疾控中心主任杨晓华说,并不是所有流感病毒标本都会被送到实验室进行检测,患者应在《人感染H7N9禽流感疫情防控方案》监测病例的范围内,具体症状有4条标准:发热(腋下体温 $\geq 38^{\circ}\text{C}$ );具有肺炎的影像学特征;发病早期白细胞总数降低或正常,或淋巴细胞分类计数减少;不能从临床或实验室角度诊断为常见病原所致肺炎。

市疾控中心卫生检测检验中心副主任张广武说,目前,实验室里有甲型H1N1、H3N2、H5N1等多种流感病毒的检测试剂,此次送来的是H7N9病



工作人员展示H7N9检测试剂

毒的首批检测试剂,一旦送来标本,可立刻进行检测。

张广武说,我市的实验室是国家流感网络实验室之一,检测中如发现

H5、H7核酸检测阳性,还会按规定将原始标本分别送到省级疾控中心流感网络实验室和国家流感中心,进行进一步检测。

## 个别网民散播H7N9 禽流感谣言被拘留

□据 新华社

近日,甘肃陇南警方查处一起散播H7N9禽流感谣言案。目前,散播谣言的网民蔚某已被拘留。

4月8日,网民蔚某在腾讯微博发表网文“西和县太石河学校发现了疑似H7N9病例”。经警方核实,太石河辖区7所学校的713名师生中无疑似H7N9禽流感的病例,该消息系蔚某在网上散布谣言,谎报疫情。西和县公安局对蔚某进行了行政拘留10天、罚款500元的处罚。

另悉,西安一网友也因散布虚假信息流感信息被警方刑拘。

**容威家电** 您拨打64968877 容威上门为您安装、修理各类家用电器

网上销售热线: 4006-520-118

关注“容威家电微信”  
公众平台,足不出户  
了解更多优惠活动!  
扫我有惊喜哦!

**容威家电 银座旗舰店**

**2周年庆典**

盛大开幕 六店同庆

容威银座旗舰店  
电话: 64967977

豪礼疯狂送 购物抽大奖 满额送大液晶